

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Асатуллиной Земфиры Рифкатовны «Ассоциация кардиометаболических факторов риска и неалкогольной жировой болезни печени со структурно-функциональными особенностями сердца» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.18. – Внутренние болезни

В представленном автореферате диссертационного исследования Асатуллиной З.Р. рассмотрены вопросы, касающиеся проблемы неалкогольной жировой болезни печени (НАЖБП) как континуума от ожирения к метаболическому синдрому и сахарному диабету 2 типа, что объясняет необходимость профилактики и ранней диагностики. На сегодняшний день отсутствует единая точка зрения о независимом влиянии ожирения и НАЖБП на развитие кардиоваскулярной патологии. Существуют отдельные оригинальные исследования по изучению данной проблемы, однако данных о лицах молодого возраста без кардиометаболических заболеваний недостаточно.

Значимость диссертационного исследования Асатуллиной З.Р. заключается в анализе кардиометаболического профиля и биологических маркеров при нарастании индекса массы тела и присоединении неалкогольной жировой болезни печени у лиц молодого возраста без сердечно-сосудистых заболеваний и сахарного диабета 2 типа, продемонстрировавшем необходимость дифференцированного подхода к профилактике сердечной недостаточности с сохраненной фракцией выброса в этой когорте.

Цель и задачи работы сформулированы корректно и определяют методологический подход к изучению темы исследования.

Проведенный в диссертационной работе анализ происходящих дисметаболических нарушений, изменений уровня лептина, инсулина, натрийуретического пептида позволили выявить их взаимоотношения на ранних этапах кардиометаболического континуума до развития хронической

сердечной недостаточности с сохраненной фракцией выброса, и продемонстрировать взаимосвязи ожирения и неалкогольной жировой болезни печени с изменениями натрийуретического пептида и эхокардиографических параметров сердца.

Полученные данные были обработаны с применением высокоинформативных методов статистического анализа, что позволило диссертанту получить и интерпретировать убедительные результаты, значимые как для науки, так и для практики.

Оформление автореферата соответствует требованиям к научным работам. Содержание автореферата отражает основные положения диссертации. Выводы и практические рекомендации вытекают из полученных результатов, соответствуют целям и задачам исследования. Замечаний по оформлению автореферата нет.

Основные положения, выносимые на защиту, выводы и практические рекомендации, сформулированные на основе данных диссертационного исследования, изложены аргументировано и полностью отражают суть работы.

Результаты исследования представлены на многочисленных конференциях всероссийского и международного уровня. Основные положения диссертационной работы отражены в достаточном количестве публикаций. Получено 2 свидетельства о государственной регистрации базы данных.

Заключение

Таким образом, диссертационное исследование Асатуллиной Земфиры Рифкатовны «Ассоциация кардиометаболических факторов риска и неалкогольной жировой болезни печени со структурно-функциональными особенностями сердца» является законченным квалификационным трудом, который по своей актуальности, новизне, научно-практической значимости соответствует требованиям ВАК Министерства науки и высшего образования РФ (п. 9 «Положение о присуждении ученых степеней», утвержденное

